



今天多云到阴,南部地区有短时阵雨,午后局部地区有短时阵雨或雷雨 温度:最低26℃ 最高33℃ 偏北风3-4级,雷雨时阵风7-9级 明天多云,午后局部地区有短时阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高33℃ 东到东北风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27696号 今日8版

习近平分别会见塞内加尔总统、古巴国家主席、埃塞俄比亚总理、孟加拉国总理 维护发展中国家共同利益和发展权利

本报约翰内斯堡8月23日专电(特派记者孔知禹)当地时间8月23日下午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见塞内加尔总统萨勒。

习近平指出,塞内加尔是中国在非洲重要合作伙伴。近年来,在双方共同努力下,中塞政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕。中方坚定支持塞方为维护国家稳定和发展所作努力,愿同塞方加强相互支持,深化工业、农业、基础设施建设、人力资源开发等领域合作,共同维护正当发展权益,推动两国全面战略合作伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,当前,国际形势发生深刻复杂变化,中国同非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。中国支持非盟加入二十国集团,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲兄弟分享自身发展经验和机遇,推动构建新时代中非命运共同体。▼ 下转第二版

习近平强调,当前,国际形势发生深刻复杂变化,中国同非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。中国支持非盟加入二十国集团,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲兄弟分享自身发展经验和机遇,推动构建新时代中非命运共同体。▼ 下转第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,推动全球治理朝着更加公正合理方向发展 以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话,强调要用好“金砖+”合作加速扩员进程



当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡滕滕会议中心举行。习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。



当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡滕滕会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。这是会晤期间,五国领导人集体合影。

把握大势引领方向,为世界注入更多确定性稳定性正能量

■我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国-金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”。

■我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。

■我们要加强人文交流,促进文明互鉴。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

■我们要坚持公平正义,完善全球治理。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。

▶ 讲话全文刊第二版

本报约翰内斯堡8月23日专电(特派记者孔知禹)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡滕滕会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖+”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。(讲话全文另发)

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发

展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。▼ 下转第二版

市委常委会用一整天时间召开主题教育专题民主生活会

坚持将“实”字要求贯穿始终不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入

陈吉宁主持会议强调要知责于心担责于身履责于行 李锦斌讲话 任正晓到会指导

本报讯 按照党中央部署要求,8月23日,上海市委常委会用一整天的时间召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。

市委书记陈吉宁主持会议并讲话。中央第五指导组组长李锦斌讲话。中央第五指导组副组长任正晓及指导组有关成员到会指导。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,聚焦主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”具体目标,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把党的创新理论转化为谋划工作的思路、促进发展的举措、解决问题的办法,进一步统一思想、凝聚共识,切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,为上海在新征程上继续当好改革开放

新征程上交好“牢记嘱托、砥砺前行”的新答卷

■要带头做到一腔赤诚,时刻牢记自己第一身份是共产党员,时刻对照伟大建党精神检视自己、砥砺自己,坚定不移听党话、跟党走,把对党忠诚融入血脉、铸入灵魂,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,旗帜鲜明维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

■要带头做到一心为公,牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,始终把人民放在心中最高位置,把为民造福作为最大政绩,深入践行人民城市理念,深化全过程人民民主实践,自觉深入群众、竭诚服务群众、热忱动员群众,用心用情解决好群众的急难愁盼问题,充分调动好群众共建共治共享的积极性,不断增强人民群众

获得感、幸福感、安全感。

■要带头做到一切唯实,求真务实、真抓实干,全力当好“施工队长”,对习近平总书记和党中央赋予的重大战略、交办的重大任务、提出的重要要求,以“四个放在”的政治站位、思想站位,以起而行之、干在当下的行动,以攻坚克难、久久为功的韧劲,抓落实、抓推进、抓突破,当好善作善成的实干家,当好习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者。

■要带头做到一身正气,严以修身、严以用权、严以律己,深刻吸取腐败案件特别是发生在身边腐败案件的沉痛教训,更加自觉地坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,坚决反对特权思想和特权行为,坚决抵制形形色色的腐败和“围猎”,大力弘扬清廉之风,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

排头兵、创新发展先行者注入强大精神动力。

市委常委会对开好这次专题民主生活会高度重视,周密制订工作方案,认真做好准备工作。会前,市委常委会采取集体研讨与个人自学相结合的方式,深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示精神,关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述,认真学习党章、新形势下党内政治生活若干准则等党内法规,进一步统一思想、深化认识。通过深入开展调查研究、广泛征求意见建议,陈吉宁与每一位市委常

委、市委常委相互之间,市委常委与分管或联系单位负责同志、与本人组织关系所在党支部党员代表深入开展谈心,并在此基础上认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,严格对照检查,深入开展典型案例剖析,从严从实做好各项准备工作。▼ 下转第三版

本报讯(记者苏展)记者昨天从上海海关获悉,今年前7个月上海口岸对其他金砖国家进出口总值4112亿元,同比增长15.8%,占全国17%。

近日,一批共计1325吨的南非进口柑橘抵达洋山口岸,上海海关所属洋山海关关员第一时间开辟“绿色通道”安排实施查验,在确保符合海关监管要求后,这批柑橘当日即被顺利放行。

随着国内消费需求不断提升,在洋山口岸,南非柑橘、巴西咖啡豆等进口自金砖国家的农产品种类不断增多。洋山海关查验一科副科长李振卿介绍:“以水果为例,今年以来,洋山口岸自其他金砖国家进口水果1.27亿元,重1.75万吨。我们严把进口食品安全关,并落实‘提前申报’‘两段准入’以及‘无陪同查验’等通关便利化措施,保障进口农产品安全高效通关。”

值得一提的是,南非进口鲜花也迎来入境高峰。浦东机场海关检验检疫一处查验科科长李平介绍,今年前7个月,上海口岸海关累计监管南非进口鲜切花63.1吨,同比增长65.1%。

上海与金砖国家经贸合作韧性强劲、活力澎湃,已成为上海口岸外贸增长新亮点。今年1至7月,上海口岸直航往来其他金砖国家国际航行船舶数量共计526艘,同比增长1.4倍;进出跨境航空器602架次,同比增加1.1倍。

今年前七月上海口岸对其他金砖国家进出口超四千亿

构建一体化数字化低碳化共享化高质量综合交通体系,到2035年

示范区内相邻城镇组团30分钟可达

▶ 刊第三版

总台七夕特别节目全网热传,相关视频播放量破3亿

以时代审美解码“中国式浪漫”

▶ 刊第五版